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An den Grossen Rat 14.5629.02 

 
JSD/P145629 
 
Basel, 4. März 2015 
 
Regierungsratsbeschluss vom 3. März 2015 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend stimmt die Aussage der 
Polizei in Sachen Unterschriften-Sammlung 
 

Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem 
Regierungsrat überwiesen: 
 

«Am Freitag, 24. Oktober 2014, haben zwei Frauen vor dem Coop Clarastrasse Unterschriften ge-
sammelt für Zahnmedizin muss bezahlbar sein. 

Die zwei Frauen hatten noch zwei Ständer auf den Gehweg gestellt, wo auf ihr Anliegen aufmerksam 
gemacht wurde. Ich ging dann auf den Claraposten und sprach dort mit dem Polizisten Arda oder 
Anda. Er sagte, er muss es abklären, ob dies mit den zwei Ständern gestattet ist oder nicht. Er muss 
die Zentrale fragen. 

Ein paar Minuten später sah ich Polizist Anda mit einem anderen Polizisten zusammen die beiden 
Frauen sprechen. Zu mir meinte Herr Anda, es wäre nicht verboten, beim Unterschriften sammeln 
noch Ständer auf den Gehweg zu stellen. 

1. Wie ist die Regelung? Wenn man Unterschriften sammelt, darf man dann noch Werbe-Ständer 
hinstellen? Ich gehe davon aus, dass solche Ständer genehmigt werden müssen? 

2. Wenn die Werbe-Ständer der zwei Frauen scheinbar erlaubt sind, warum ging denn Polizist An-
da und noch ein anderer Polizist zu den Frauen? 

3. Waren die zwei Werbe-Ständer "Zahnmedizin muss bezahlbar sein“ am 24. Oktober genehmigt, 
ja oder nein? 

4. Wenn die zwei Werbeständer nicht genehmigt wurden, warum wurden diese von der Polizei 
nicht entfernt? 

5. Ist es also richtig, dass jede Partei, auch die VA, Unterschriften sammeln kann und gleichzeitig 
einen Werbeständer oder sogar zwei aufstellen kann? Wir von der VA werden auf unseren 
Werbeständer schreiben: "Gegen Ausländer und Asylanten in unserer Heimat – Liste Auslän-
derstopp.“ Geht das so in Ordnung? 

Eric Weber» 
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Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
Was die Bewilligung von Werbeständen im ausserkommerziellen Bereich anbelangt, verfolgt der 
Regierungsrat eine ausgesprochen liberale Praxis, 
 
 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 
 

 
    
 
 

Dr. Guy Morin Marco Greiner 

Präsident Vizestaatsschreiber 

 


